

非寻常偶像王菊：“陶渊明”最懂她的美

王菊是谁？一夜刷爆朋友圈

当朋友向今日女报/凤凰网记者“安利”王菊时，记者的第一感觉是：“她并不是符合大众审美的美女啊！”

1992年出生的王菊已经26岁，参加节目之前，她做过模特经纪人，当过互联网猎头，在人气选手Sunshine的ABBY退赛之后，才被选到了《创造101》节目中。记者之前去采访时，发现几乎所有女团成员都不看好她，原因是她“身材魁梧、皮肤黝黑”，当时还有粉丝质疑“怎么会有这种‘大妈’级选手”。

可能有读者还没有看《创造101》，但因为王菊的出现，大家多少听过这档选秀节目——100个来自国内大大小小娱乐公司，怀揣着女团梦想的女孩，经过多轮PK，最后选出9个人出道。

但谁也没有想到，当节目进行到第三期的时候，作为替补选手出现的王菊突然爆火。5月26日晚，当一位王菊的粉

对话“陶渊明”： 为何如此支持王菊

为什么突然会有大批粉丝喜欢“审美之外”的王菊？今日女报/凤凰网记者在其粉丝群里进行采访。

在湖南读大学的“盐菊鸡”说：“我对菊姐没有很喜欢的感觉，我还粉着别的明星。我pick她，是因为她代表大多数人的同时，又代表了明星里的少数。”

对于喜欢王菊的人来说，他们喜欢王菊的理由很多，在不断刷屏的讨论中，“独立、真实、正能量”等词语出现的频率特别高。“陶渊明”说，他们不是那么肤浅的支持谁，而是王菊这个人值得被粉丝们认可。

对话王菊： 你为何这么敢说

问：对自己的实力如何看？

王菊：我不觉得自己是完全没有实力的人，可是为什么我自己认为的实力，却还不如长得好看女孩子更受人

丝邀请记者进入她们的微信群后，记者发现，时隔不到12小时，500人的微信群就开满了20个。王菊的粉丝自称“陶渊明”（因陶渊明喜欢菊花），并发挥创意为王菊拉票，也就是从那时起，“王菊”这个名字火爆了整个社交网络，但凡不知道王菊的，都会被戏称为“菊外人”。

随着热度一路走高，王菊不仅在各大榜单上名次上升，王菊的粉丝们创作的各类菊式段子、成语、表情包也在社交圈刷屏。这个热度一路烧到了演艺圈，不少歌手、演员纷纷跟进，就连歌手汪苏泷也发了一条“怎么给王菊投票”的微博，把王菊送上了热搜榜。演员杨迪则在该条微博下评论，称自己是一个“菊外人”。



“菊菊侠”留言：“她代表那类独立独行的人，那类在别人看来不正常、不符合大众审美的人。但她其实很独立、很努力、很正常。她说过：中国第一女团新的定义，在我们手里。”

“钟情菊”说：“因为她是一个努力且会给自己争取机会的人，有我们平常人没有的勇气和毅力，‘三观’也很正。”

“菊高临下”发声：“我们从她身上看到了自己，看到了平凡。我们没有别家粉丝那么狂热，分分钟转发、点赞、评论，我pick菊姐，只是因为看到了自己。”

喜欢。

问：有人说你怎么快三十了还会来参加选秀？

王菊：就像歌词所唱：You don't have to put a ring on me, I can buy my own，我的人生掌握在我自己手里。

问：网上看到你之前的照片，发现减肥及认真收拾之后你也是属于貌美肤白的网红美女型，会想回到以前的样子吗？

王菊：不想回去。以前我不知道美的标准是什么，只能迎合别人的审美，而现在，做自己才是我的信条。

问：很多粉丝把你当成偶像，你如何定位偶像一词？

王菊：我心中的偶像不仅仅是有着姣好的面容，更是精神上的寄托。偶像的每一个选择，人生轨迹的走向，都能给粉丝以精神上的力量。



文：今日女报/凤凰网记者 陈寒冰

“菊”势不妙，快投票！6月2日晚，女团青春成长节目《创造101》新一轮点赞刚开启，选手王菊的粉丝就在各个群里号召投票——因为这一轮点赞会决定22强的归属，而王菊刚好排在第23位。这不是王菊第一次处于这样的“危险”位置，从节目开播到现在，王菊总是在舞台上演“反转”，如今成为节目里最吸睛的女生。

很多人不理解，在这个要求女生美貌与智慧并重的娱乐圈中，长得有点“黑土壮”的王菊，怎么突然像当初的“小猪佩奇”一样成为了人关注的“社会人”。王菊到底是个怎样的姑娘？她的闪光点在哪里？带着疑惑，今日女报/凤凰网记者走近了《创造101》的幕后。



扫一扫，看看王菊不一样的表现



幕后人揭秘：为何“菊”花盛开

对于王菊的走红，很多人感到不理解。但今日女报/凤凰网记者采访《创造101》制片人都艳，便觉得这是一种必然。都艳透露在经纪公司面试选手时，王菊是经纪人的身份，但是她等所有人面试结束后主动向导演提出：“导演我可不可以试一下？”

都艳称，王菊在15岁时就想成为女团的一分子，但因为一场事故，后来使用了很多激素导致她长胖了，这条路被掐断。这次看到《创造101》，她便想争取一次，导演组也给了她机会。“王菊吸引我们的特质就是精神独立、勇敢、自信，这也是我们想要呈现和表达给受众的内容。”都艳说道。

对于王菊的走红，《创造101》总制片人、企鹅影视高级副总裁马延琨表示，她预估到了这样的情况：“现在年轻人追的偶像是分圈层、各有所好的，我们节目中很多女孩有争议，一定是有些人特别喜欢有些人不喜欢。”

后记 >>

好看的皮囊千篇一律，有趣的灵魂万里挑一。王菊在粉丝“陶渊明”们的心中自然成了后者，从全网黑的处境中逆袭，像脱缰的野马一样，超出了娱乐经济里女团选拔选手的逻辑理论。

比王菊好看小姐姐有，比她能唱能跳小姐姐也有，比她性格讨喜的人还有，比她能说会道的人更有，为什么她们却没能红？

“菊势”发展到今天，再也不是一个参赛练习生、一个女团团员、一款网综那么简单了。大腰粗腿的欧美范儿，美黑的人生选择，玩得起敢自嘲的性格特点，这些都集中在王菊一个人身上。社会学讲究大众心理和观念的流变：对传统审美范式的反叛，网络语态下的跟风快感……“王菊现象”从小众走向泛化，也许正是当下社会需要独立、勇敢又坚强的娱乐女性形象出现，成就了当下的“结菊”。

红人馆

第二季来了！赵薇的《中餐厅》开在法国

今日女报/凤凰网（通讯员 胡迅）6月4日，微博曝出湖南卫视综艺节目《中餐厅》第二季的固定成员阵容，包括赵薇、苏有朋、舒淇、王俊凯和白举纲，还有不少大咖担任嘉宾。

与第一季在泰国开中餐厅相比较，这一季的阵容变化很大，除了老板赵薇外，其他成员大换血。有媒体根据爆料去求证，赵薇方面并没有直接肯定或否认，而是表示以节目组官方宣布为准。这一季，据说节目组邀请了赵薇和苏有朋的好朋友林心如，还有“宅男杀手”赵丽颖，“小鲜肉”马天宇以及与赵薇合作过电视剧《虎妈猫爸》的佟大为，大咖嘉宾颇令人期待。



周立波持枪涉毒案结案，仅罚150美元

今日女报/凤凰网（通讯员 王琪）6月4日，周立波持枪涉毒案在纽约州拿骚县地区法院第11次开庭，周立波承认开车打手机，因此他因交通违章罚款150美元（约960元人民币），其他四项指控，包括二级非法持有武器罪（子弹上膛）、非法持有火器罪、四级非法持有武器罪、非法持有管制物品罪都不成立。当庭只字未提枪和毒品。本次庭审结果宣判正式撤销周立波持枪和涉毒指控，法官判周立波无罪。周立波对结果表示满意，表示不会提起上诉。